

zavoj kup-kraju j. pri or se največ 1 kg vinj- vsake 60 h; amizmi h, isti hrbita rjen, 9 kuhanj ri raz- ha ali C 60 h t, j s k o , šopf- če, pe- K 80 h. 9 K. C 20 h. C 60 h. l kosti; — 2. 12 K. od re- taji ka- ena, se em 7 K. hanega lo oka- nu 9 K. b a s e : rterice) braun- krvave

zavoj kup-kraju j. pri or se največ 1 kg vinj- vsake 60 h; amizmi h, isti hrbita rjen, 9 kuhanj ri raz- ha ali C 60 h t, j s k o , šopf- če, pe- K 80 h. 9 K. C 20 h. C 60 h. l kosti; — 2. 12 K. od re- taji ka- ena, se em 7 K. hanega lo oka- nu 9 K. b a s e : rterice) braun- krvave

v mali svinjski t, svinj- , svinj- pljuče s glav po ta cena

naj posebno zavzamejo šolski vodje in šolska mladina, ker se na ta način lahko naberejo velikanske množine. S tem se stori domovini velika usluga. Vsak, komur je le mogoče, se naj vdeželi nabiranja. Vojno ministerstvo plača kot odškodnino za 100 kilogramov posušenih koprivnih stebel 6 kron in za 100 kilogramov posušenega koprivnega listja istotako 6 kron ob občini. Glede nabiranja je posebno vpo- stevati sledeče: Koprive se ne smejo iztrgati, ampak se morajo s koso ali s srpom ali z nožem odrezati. Koprive je treba žeti še le potem, ko so odevetele v času od konca ju- nija do konca avgusta. Na to je na vsak na- čin paziti, ker se pred cvetenjem načete ko- prive ne morejo prevzeti. Vlakno poprej na- žetih rastlin še ni zrelo in ni dovolj trdno, da bi se moglo porabljati za tkanje.

Da se ovarujejo pri nabiranju roke žgo- dih kopriv, se priporoča porabljati stare ro- zavice ali oviti okrog roke robec. Uvaževati da je treba listje od stebel osmukati. Ako je listje nekaj časa po žetvi ovenelo, ne peče več in se lahko osmuče z roko. Pri večjih množinah se listje zaradi hitrosti odrga, pri tem se suha stebela vleče skoz greben (ali večje grablje) in se pri tem listje odtrga. Listje da poparjeno s krompirjem ali otrobi dobro klajo za svinje ali kokoši. Stebla se morajo temeljito posušiti, da so trpežna. V sušenje je postaviti stebela na rahlo v kozolce, pode ali na podstrešje. Sušijo se seveda tudi lahko na solncu, ako se naložijo na strn ali na trato, kjer se še hitreje sušijo.

Popolnoma suha stebela se povežejo s slamo v butare in shranjejo na suhem pro- storu. Ako je v kraju žetev kopriv že kon- čana in blago že pripravljeno za pošiljatev, tedaj se naj to naznani prihodnjemu postaj- nemu poveljstvu, ki ukrene, da se odzvajajo. Na Štajerskem pridejo v poštev tozadavna sledeča postajna poveljstva: Bruck a. d. M., Celje, Gradec, Maribor, Ptuj, Feldbach, Für- stenfeld, Gleichenberg, Grafendorf, Gratwein pri Gradcu, Gröbming, Hartberg, Judenberg, Kallwang, Knittelfeld, Račje, Lebring, Ljutomer, Murau, Mürrzuschlagn, Mureck, Nova Gora, Neumarkt, Petrovče, Radgona, Zalec, Sterntal, Rogaska Statina, Šmarje, Straß, grad Thalberg, Scheifling, Trofaiach, Teharje, Waltersdorf, Slovenska Bistrica, Weiz, Ad- mont, Bad Aussee, Traumberg pri Admontu, Köflach, Leoben, Ligest, Piber, Rottendann, Voitsberg, mestno poveljstvo Gradec.

ultimatum odgovorila in sicer popolnoma ne- zadostno. Istočasno je odredil srbski kralj Peter mobilizacijo svoje armade. Zapustil je tudi Belgrad z vsemi svojimi ministri. Isti dan še je došlo poročilo, da se rusko armado mobilizuje. Dne 28. julija ob 4. uri popoldne pa je poslal naš zunanji minister grof Berch- told srbski vladi avstro-ogrsko vojno napoved. V daljših in krajših odmorih so sledile potem vojne napovedi ostalih držav, dokler ni stalo skoraj polovica sveta v vojni. Minulo je torej okroglo dve leti od tega časa. Nehvaležno delo bi bilo, govoriti o potokih solz in krvi, ki so bili v teh dveh letih pretočeni. Gotovo je, da tako grozovitega klanja zgodovina člo- večanstva še ni videla, da v tako velikanski meri še nikdar nista trčala sovraštvo in nas- protstvo drug na drugega. Ali mi lahko re- čemo: Avstro-Ogrska in Nemčija ter njih zavezniki niso krivi te vojne; vse so storili da bi jo zabranili. Usoda tega ni dopustila. Pravica je morala biti z ojstrino meča bran- njena. . . Ponosni pa smo lahko ob tem krvavem dveletnem jubileju na junaške čine naših armad, ki se niso prestrašile milijonov ruskih množic, ne besnega sovraštva Fran- cozov, ne izdajalstva laškega Efičalta, ne zlata lačne požrešnosti angleškega kramarja, ne azijskih, afriških in avstralskih zaveznikov teh sovragov. In ob koncu drugega leta vojne, ko so sovražniki zopet z vsemi svojimi mo- gočnimi silami pričeli na vseh frontah stra- šansko ofenzivo, zamoremo istotako hladno- krvno in ponosno reči: zmaga mora biti naša, kajti pravica in resnica so na naši strani!

Pokvarjena mladina. Zopet moramo opo- zarjati na veliko nevarnost, ki se pojavlja zdaj zlasti zaradi slabega nadzorstva pri mladi- ni. Očetje so večinoma na bojiščih, matere so deloma preveč z vsakdanjim delom pre- obložene, deloma pa so se same na prav čudni način spremenile, tako, da otrokom res niso posebnega izgleda, deloma pa so ko- nečno tudi tako prokleto neumne, da otroke same v opičini svoji ljubezni k razuzdanosti in drugim slinim čednostim vodijo. To so stvari, ki se bodejo prej ali slej grozovito maščevale. In to se pojavlja v mestih, kakor tudi na deželi. Tatvine nedoletnih otrok niso več redka prikazen. Igranje za denar, veselje do lišpa in razne druge zabave privedejo deco polagoma a sigurno do tatvin in pozneje tudi do vlomov in ropov. Nedoletne dekline zopet se v sedanjih časih neverjetno hitro privadijo razuzdanega življenja. Zgodil se je pred krat- kim celo slučaj, da je bila neka 8-letna dek- lica od ne mnogo starejšega dekca onesčaščen a in — okuzena. To so pač grozne družinske razmere! In kdo je kriv, kdo bi jih zamogel preprečiti? Policia in orožniki so danes tako z delom obloženi, da se od njih res ne more zahtevati, da bi se za vsacega pouličnega paglavca in za vsako smrkavo deklinco, ki pohaja po ulicah, brigali. Stariši imajo tukaj prvo in najsvetejšo dolžnost, paziti ter nadzorovati svojo deco pri vsakem koraku. Nekateri matere so seveda še tako neumne, da raje svojega zanemarjenega otroka zago- varjajo, da se proti oblasti pritožujejo, kadar mu kdo po pravici ušesa navije, namesto da bi ga same čez koleno položile in mu zad- njico nabrisale. Taki, od neumnih mater pov- kvarjeni otroci zrastejo starišem kmalu čez glavo in pozneje res ni pomoči. V interesu družin in države bi torej bilo, ako bi se sta- riše, ki zanemarjajo svojo najsvetejšo dol- žnost, najstrožje kaznovali. Tako, kakor ne- pošten ženske, ki se med vojno vlačijo z drugimi moškimi, ki popivajo po gostilnah, kadar dobijo od njih poštenih mož s krvjo prisluženno državno podporo, tako bi se mo- ralo tudi brezvestne, lahkomiselnne matere splošno zaničevati in kaznovati. C. kr. oblast je izdala glede neodrastih otrok stroge pred- pise; mi zahtevamo, da lokalne oblasti te predpise najstrožje upoštevajo in sicer brez ozira na stan ter druge okoliščine!

Štajerski c. k. namestnik na južno-zapadni fronti. Med 15. in 20. t. m. bival je namest- nik Štajerske grof Clary und Aldrin-

gen v bivališču armadnega skupinskega poveljstva generalnega obersta nadvojvode Evgena in v pokrajini južno-zapadne bojne fronte, da prinese junaškim borite- ljem železnega kôra pozdrave in da- rila štajerske dežele. Grof Clary, ki je bil tudi od nadvojvode Evgena sprejet, zamogel je naše hrabre branitelje domovine v najprednejših črtah obiskati. Na itali- janski zemlji imel je namestnik priliko, prepričati se o bojno-veselem navdušenju, ki preveva naše čete v boju zoper laško zahrbt- nost, ter o zaupanju v konečno zma- go, ki vse navdaja.

Proti nesramnim ženskam. „Pravo Lidu“ poroča iz Kutteneberga na Češkem: Pri nas morajo ženske, katere se ponoči zaradi vlačugarstva aretira, naslednji dan kot kazen javne ceste pometati. Nekaj žensk iz „bolj- ših“ družin se je proti tej pač sramotni, v ostalem pa jako zdravi kazni uprlo; tem ženskam se je vsled tega zapovedalo, da morajo tla in stopnice v občinskih ter javnih hišah čistiti . . . Ta odredba se nam zdi izredno pametna in bi jo prav toplo tudi za naše kraje priporočali. Kajti tudi pri nas je dovolj žensk, katere mislijo, da jim daje vojna pra- vico za vsako svinjarijo. Take ženske, ki ne delajo samo sebi, marveč tudi svojemu možu in svojim nedolžnim otrokom sramoto, posta- jajo sicer naravnost javni škandal in javna nevarnost, ker so tudi najhujše razširjete- ljice kužnih boleznii. Zato je v javnem inte- resu, ako se jih najstrožje kaznuje!

Policijski pes na prodaj. Črno-rujavi, 1^{3/4} leta stari, izredno lepi in veliki čistokrvni Dobermann-pes, s „Stammbaum“, napol dresir an po Mossovi metodi, se pod ugodnimi pogoji proda. Vprašati je v mestni policijski stražnici v Ptuj u.

Pri lovu na race utonil je oficeirski sluga Pavel Maček v Slov. Bistrici. Vkljub sva- rilu šel je pregloboko v Škerbinschekov bajer. Njegov gospod je takoj za njim skočil, pa ga ni mogel več rešiti.

Velika rudarska nesreča. „Berliner „Tag- blatt“ poroča, da se je zgodila v jami za žveplo Germi ni pri Palermi na Italijan- skem velika rudarska nesreča. Podrlo se je namreč več šahtov; pri temu je bilo zasutih 200 delavcev. Pričelo se je baje takoj z rešilnimi deli; ali doslej se ni posrečilo, niti enega moža rešiti.

Nedolžno obdolžen. Koroškim listom poro- čajo od merodajne strani: Cela vrsta okoli- ščin, ki so kazale na zločin vohunstva, vodila je pred nekaj časom k aretaciji advokata dr. Ja- koba Ghona v Beljaku. Najnatančnejša izvršitev vojaških poizvedb je bila vsled važ- nosti te zadeve potrebna. Otežena je bila po- leg tega vsled gotovih neprijetnih okoliščin. Glavno neki podrejeni vojaški policijski organ, ki je, medtem razkrinkan, zaradi zločina zlo- rabe uradne sile v daljšo ječo obsojen, je tudi v tej stvari s svojim poročanjem pojas- nitev bistveno oviral. Vendar se je posrečilo, zadevo pojasniti. Izkazala se je popolna ne- dolžnost dr. Ghona, ki je bil takoj iz z a p o r a iz p u š č e n. Dr. Jakob Ghon in njegova družina so prišli iz postopanja brez madeža k svoji časti.

Ljubezenska zaloigra. Iz Trbovlja se poroča: Dne 16. t. m. skočila je delavka Ana Kranje iz Loke v Savo in je izginila v valovju. En dan pozneje skočil je rudar Alojz Kermelj v bližini rudniškega kolo- dvora v Trbovljah v Savo in je istotako utonil. Nesrečna ljubezen in pa bolezen sta gnali ta par v smrt.

Lase ji je postrigel. V Budini pri Ptuj u stanovala je še precej mlada in še bolj vro- čekrvna ženka imenom Alojzija Kuhar. Ve- sela Lojza je mati večih otrok, ali za otroke se ne briga toliko, kakor za moške. Med moškimi ima pa tudi vse druge rajše nego svojega lastnega moža. Ko je njen mož in- fanterist Anton Kuhar odšel v vojsko, je za veselo Lojzo šele pravo življenje pričelo. Oj ta soldaška suknja, — to je bila vedna

NESTLE-JEVA MOKA ZA OTROKE

najboljša hrana za dojenčke, otroke, rekonvalescente po želočnih in čre- venskih boleznih se vedno dobi.

Poskusna doza in podučna zdravniška brošura o oskrbi otrok zastoj po Nestle's Kindermehl-Gesell- schaft, Dunaj 1., Biberstrasse 49 a. 261/1

Ob priliki novega polletja

prosimo cenjene odjemalce, da naj takoj zao- stalo svojo naročnino poravnajo, ker bi se jim moralo drugače list vstaviti. Gotovo je, da je „Štajerc“ danes ne samo najboljši in najobširnejši, mar- več tudi najcenejši tednik za priprsto ljudstvo na Štajerskem in Koroškem. Vedno je

zastopal ljudstvo,

zato pa prosimo, da tudi odjemalci napram njemu svoje dolžnosti izpolnijo.

Razno.

Dve leti vojne. Te dni je poteklo dvoje let, odkar se je zapričela grozovita ta svetovna vojna. Dne 23. julija 1914 je namreč izročil c. kr. avstrijski poslanec Giesl v Belgradu srbski vladi avstro-ogrski ultimatum, ki se je tičal zlasti opravičenih naših zahtev glede umora prestolonasledniške dvojice. Dne 25. julija ob 6. uri zvečer je srbska vlada na ta

misel Lojzike. „Žingala“ in „žagala“ ga je na vse pretege . . . Medtem pa se je njen mož v vojni boril in bil tudi ranjen. Zadnjič je prišel mož nepričakovano domu na dopust. Bilo je to ob 4. uri zjutraj. Ko je prišel do vrat svoje zakonske sreče, našel je vrata zaklenjena. V sobi pa je čul veselo šepetanje. Čakal je pred vratni par ur. Naposled so se vrata odprla in iz sobe sta prišla dva vojaka. V sobi sami pa ste si Lojzika in neka enakovredna kelnerica iz Brega ravno spodnji hlači oblačili. . . „Kaj pa ste imeli?“ vpraša Anton Kuhar prav ponižno. In ženka mu je odgovorila ljubezljivo: „Godovno smo obhajali“. Kuhar pa na to „godovno“ ni hotel verovati. Zato je vzel škarje in rrrrč, rrrrč, je odrezal svoji ženki lase. Potem je vzel otroka in šel celo zadevo pristojni oblasti naznaniti. Lepa Lojza pa tožuje zdaj s solznimi očmi v spremstvu gotovih prijateljic po lepih laseh, na katere je možke lovila. Pač žalostno, žalostno; škoda, da nimamo časa, bi se še mi jokali . . .

Znizanje oddaje kladne živine za Štajersko. V zadnji številki smo poročali med „Zadnjimi telegrami“, da se je posredovanju c. k. štajerskega namestnika grofa Clary und Aldringena posrečilo, znizati kontingent za oddajo določene kladne živine na Štajerskem. To je gotovo v vsakem oziru veliki gospodarski uspeh za naše kraje. Okrajni načelnik g. Ornič je že pred tedni z vsem svojim vplivom nato deloval, da bi se vsled vojnih razmer domače našo živinorejo popolnoma ne uničilo. G. c. k. namestnik je dobil gotovo tudi od drugih okrajev take nasvete in prošnje. Na hvalevredni način se je zavezal za stvar in je tudi, kakor rečeno, lep uspeh dosegel. Vsem gospodom, ki so se na ta velekoristni način za domače gospodarstvo potegovali, gre pač pristrčna zahvala ljudstva.

Judovski begunci iz Galicije so v zadnjem času v pravem zmislu besede naš ptujski okraj, zlasti pa mesto Ptuj in okolico preploveli. Gotovo imamo tudi mi usmiljenjati za begunce, ki so morali deloma vsa svoja posestva in premoženje doma pustiti. Ali — vojna je tudi od nas zahtevala tako velikanske žrtve, da smemo vsaj gotovi postavni red zahtevati, ki mora tudi za gališke in bukovinske jude veljati. Ti ljudje so namreč v gotovem oziru precej nadležni. Prihajajo takoj z velikimi vrečami, kupujejo in kupčujejo, delajo svoje „kšefte“, kakor je to že navada pri narodu krivih nosov in dolgih brad, se ne ozirajo na nobene določene cene in postave, — z eno besedo: ne vedejo se kakor gostje, marveč kakor gospodarji, ki so prišli zgolj iz namena, da nas ponižne kristjane odirajo. Prosili bi torej cenjeno oblast v prvi vrsti, da se za te zadeve vsaj malo pobriga. Drugače bo izgledal naš okraj kmalu tako, kakor polje, ki so ga napadle požrešne kobilice . . . Pa še nekaj bi priporočali: Pri nas imamo celo vrsto bogatih judov, ki so večinoma v vojni prav lepe „kšefte“ napravili. Seveda ti „kšefti“ niso bili vedno pošteni in kazenska sodnija je morala opetovano vmes poseči. Vendar pa smo prepričani, da je tukaj naseljenim judom — tudi onim, ki se nahajajo v gotovih aprovizijskih odborih — še toliko ostalo, da bi lahko svojim begunskim bratom iz Galicije, Poljske in Bukovine pomagali. Jehovah jim bode poplašal! Pristojna oblast bi torej po našem mnenju lahko urednica pomožni odbor za jude, ki bi vsaj poulično barantanje in beračenje tujih judov odpravil.

Izraba mlatilnic. C. kr. poljedelsko ministerstvo je ravnokar odredilo, da vgotovijo politične okrajne oblasti mlatilnice, kar jih je v njihovem ozemlju in napravijo o njih seznamke. Posesnikom mlatilnic se naroča, da iste naznanijo bodisi po občinskih predstojništvih ali po orožništvu morda tudi neposredno pri politični okrajni oblasti. To naznanilo mora vsebovati: 1. Občino, v kateri je stroj; 2. ime in hišno številko posestnika; 3. vrsto mlatilnice in kaj jo goni (parni ali bencinov motor in število konjskih moči motorja); 4. kako dolgo se bo najbrž rabil stroj v dotični občini. Seznamki, katere napravijo politične okrajne oblasti, se izročijo c. kr.

kmetijski družbi za Štajersko v Gradcu, katere naznani na prošnjo onim občinam, poljedelskim zadrugam, društvom, morda tudi posameznim posestnikom, ki potrebujejo mlatilnice na posodo, kje je najbližnja razpoložna mlatilnica. C. kr. kmetijska družba bo določila nadalje posojilno pristojbino za zahteve različnih vrst mlatilnic. Posesnikom mlatilnic se najtopleje priporoča, da se držijo teh posojilnih pristojbin. Pričakuje se, da bodo posestniki mlatilnic iste, kakor hitro jih ne potrebujejo več, proti plačilu nastavljene posojilnine radovoljno prepustili onim, kateri jih rabijo. Izrecno se povdarja, da bi bile politične okrajne oblasti sicer prisiljene mlatilnice na podlagi predpisov min. ukazov z dne 5. avgusta 1914, drž. zak. št. 200, in dne 25. decembra 1914, drž. zak. št. 252, v prid države brezplačno zahtevati.

Prava beseda. Graški meščanski učitelj Uto von Melzer piše „Grazer Tagblattu“ v daljšem poročilu iz južno-zapadnega bojišča med drugim: „Nasprotniki nam zamorejo izgube napraviti, ali nobenega koščeka zemlje nam ne morejo vzeti, ako ga sami iz višjih vzrokov ne zapustimo. Ako imamo v zaledju pomanjkanje, naj se vzdržuje z mislijo na naše težave. Ako pa brezvestneži, ki zlorabljajo vojno v odiranje in obogatitve, imajo le še iskrico časti v truplu, naj vstavijo svoje sramotno delovanje, ki bi ne bilo mogoče brez toliko pomanjkanja in trpljenja čet.“ — Prava beseda, samo da si jo oderuhi brzokone ne bodejo k srcu vzeli!

Mesto Maribor in vojni posojilo. Za četrto vojno posojilo se je pri raznih zavodih v Mariboru podpisalo od 2280 strank 12,067.275 kron. Ker se je pri prvem, drugem in tretjem vojnem posojilu v Mariboru 28,684.725 kron podpisalo, znaša skupna svota vseh štirih vojnih posojil za mesto Maribor več kot 40 milijonov kron. Pač krasni uspeh tega največjega nemškega mesta na Spodnjem Štajerskem!

Poštni rop. V jutru dne 16. t. m. peljala je posestnica Roza Begović poštni voz, ki vozi med Brežicami in Bizeljskim. V Dobrovškem gozdu napadla sta jo dva z nožmi in revolverji oboročena roparja. Eden je vstavil konja, drugi pa je od Begović z revolverjem zahteval denar. Vrgel jo je potem iz voza in v jarek. Preiskal je poštni voz, raztrosil 3 bankovce po 1000 kron in 32 bankovcev po 20 kron ter vzel poštno mošnjo seboj v gozd. Tam sta roparja iz mošnje pokradla 3250 kron. Neka posestnikova hčerka je prišla z nekim dečkom; tega sta se roparja vstrašila, tako da nista mogla ves denar iz voza pobrati. Roparja sta govorila hrvatsko; brzokone sta člana one roparske tolpe, ki je tudi v Kapelah že več vlovom izvršila.

Blažnost. V Neuhausu (Doberni) pri Celju se je obesila žena nadgeometra Marija Kurzmänn. Nesrečnica bila je že dalje časa duševno bolana.

Smrtna žrtev pri požaru. V Sv. Lenartu pri Brežicah je pričelo gospodarsko poslopje Franca Zorko goreti ter je z vso zalogo krmč, premičnino in živjenskim sredstvi popolnoma pogorelo. Tudi več svinj je poginilo. Posesnikom hlapec, ki se je udeležil rešilnega dela, pridobil je pri temu tako težke opeklene, da je drugi dan pod grozovitimi bolečinami umrl. Sodi se, da je nastal ogenj vsled isker mimovozečnega vlaka ali pa vsled neprevidnega kazenja.

Utonil je v Dravi pri kopyanju 17 letni hlapec Henrik Mösslacher v Spittalu na Koroškem.

Smrt v vodi. V Lanasdorfu na Koroškem so potegnili iz vode mrliča 15-letne dekle Johane Halleger. Deklina je bila jako pridna, ali vedno otožna. Ne ve se še, ali se je zgodil samomor ali nesreča.

Požar. V St. Martinu i. L. na Koroškem nastal je v gospodarskem poslojpu posestnika Johana Schatte ogenj; zgorelo je poslopje z vso mrvo, kmetijskimi stroji in orodjem. Živino so rešili. Gasilci so rešili komaj 10 korakov oddaljeno hišo. Škode je za 25.000 kron, zavarovalnina pa znaša le 8500 kron.

Srbski oberst Radaković. List „Bosnia Post“ poroča: Srbski oberst Radaković, ki je bil, kakor se je pred kratkim poročilo, kot sokrivec na umoru prestolonaslednika nadvojvode Franca Ferdinanda in njegovinje Sofije Hohenberške in vojni etniškem taboru v Grōdigu pri Salzburgu aretiran, se je že trdnjavski sodnji v Salzb. jevi izročil.

Dobili so ga. Iz Wolfsberga na Koroškem se poroča: Od vojne sodnije za zatvine na 3 leta težke ječe obsojeni inženir Matija Scharf iz Eibwega bil je vojni orožnikov aretiran in vojaški sodnji odločeni. Scharf nosil je uniformo feldvebla in srebrn hrabrostno medaljo 1. razreda.

Uspeh policijskega psa. V okolici Vrbske jezera na Koroškem zgodilo se je opetovano več vlovom. Pred enim tednom so tatov v milo v vilo Romanin in pokradli predmetov za 500 K. Zdaj se je poklical policijskega psa. „Fix Harras“ stražmošnika Knappa iz St. Veita. G. Knapp se je podal s psom takoj na lice mesta in sprejel sled. Njegova pot vodila ga je v trešinskih vojakov, kjer je pričel na dva mlajati. Oba sta takoj tatvino priznala in tedaj še tretjega tata izdala, ki se pa nazadaj na dopustu.

Žalostna usoda. Od neke v Mariboru živeče vdove so šli ob začetku vojne vsi sinovi pod orožje. Dva sta že padla junaški smrti, eden je postal vsled sovražnega ogroženja blazen in se nahaja v neki bližnici; tretji pa je postal v vojni službi na pljučah tebojan, bil je iz vojaške službe odpuščen se bori zdaj doma s smrtjo . . .

Iz Amerike prihaja vest, da tam ni ničesar znano o smrti voditelja jugoslovanske nacionalne demokracije pisatelja Etbina Krištan. Tudi mi smo prinesli po drugih listih vest o njegovi smrti. Pričakovati je, da zadeva kmalu pojasni.

Iz Maribora. Pred kratkim smo poročali o junškemu mariborskemu feldveblu g. Eri Gaißer, ki je bil vsled izrednih svojih hrabrih činov že četrty odlikovan. Zadal je vrli mladenič svojih odlikovanj ni mogel seliti. Dne 18. t. m. popoldne ob 2. uri mu rila je sovražna granata v njegovo bivalje in je ubila njega ter tri tovariše. Pokop je stal skozi 15 mesecev v vojni in je bil redno priljubljen. Za njim žaluje mati in govčeva vdova gospa Avgusta Gaißera; njegova brata se nahajata še zdaj na bojiščih eden pa v ruskem jetništvu. Marsikdo se bo tega vrlega junaka rad spominjal. Mir nam tuji zemlji!

Zemljski ostanke papeža Leona XIII. so preteklo soboto povsem tiho pri zaprtih zilikih iz provizoričnega groba v San Paolu kjer so od l. 1903 počivali, v novi grobnici na levi strani vatikanske cerkve prevoženi. Za so zóci so bili le kardinal Merry del Val in nekaj prelato.

Gospodarske.

Letni in živinski sejni na Štajerskem.

Sejni brez zvezdic so letni in kramarski sejni; sejni z zvezdicami (*) so živinski sejni, sejni z dvema zvezdicama se pomenijo letne in živinske sejne.

Dne 31. julija v Zagorju**, okr. Kr. v Marenperku**; v Konjicah**; pri St. Janu**; okr. Laško; pri sv. Martinu pri Ptujbergu**; okr. Maribor; v Ormožu**; v Kostanjevici**; okr. Rogatec; v Kleinu**; okr. Anin; v Lassnitz-Lambrechtu, okr. Murau.

Dne 1. avgusta v Pišceh**; okr. Ptuj; žice; v Gleichenbergu**; okr. Feldbach; Gomilici**; okr. Lipnica; na Ponikvi**; okr. Šmarje pri Jelšah; v Radgoni**; v Ormožu** (svinjski sejem; v Scheiflingu**; okr. Neumarkt v Celju**; v Gradcu (sejem s porabno živino) v Ptujju (konjski in govejski sejem ter žiti beti).

Dne 2. avgusta v Schwanbergu**; Lonč; pri sv. Lenartu v Sl. Gor.**, v Ljub. kenbergu, okr. Irđning; v Brucku; v Ljub. (svinjski sejem), okr. Kozje; v Lučanah (sejem z drobnico), okr. Arvež; v Ptujju (konjski sejem).

Gradcu (se Dne) Graška C. Puchu**; Oberzeirit v Gnasu** okr. Arve Jelšah; v Laško; v (konjski i Dne) Graška Oblica; v V

Osat i trudni iztre najdemo vedno rasto naših sosed lastnih in s kraja napolni tiranje tega (iruje) rasti takrat najp vanju ostali oni se vduš

Krom

C. k. okrajno g zaloge polju in njihov upor sedaj pro skem pol občin, ozi ki ima v pravice Vend nakupiti dotični o slučaja d izdana d in se pri najviš račun ok sameznen kupovale naroči razvidno, kot oblas 1) Š Maria Je 2) C 3) A polju: R 4) H Drav. po 5) B Lancova 6) S Stojnici, 7) F Meretinci Samožan menčič, Kdor samo le naj si bo kupovati Prid prodaji kakega svojo pro nemu gla Cel 1) Z 2) Z kraja pri 3) Z je čez 5 St